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Bu tez çalışmasının kendi çalışmam olduğunu, projenin planlanmasından yazımına kadar bütün safhalarda etik dışı davranışımın olmadığını, bu projedeki bütün bilgileri akademik ve etik kurallar içerisinde elde ettiğimi, bu proje çalışması ile elde edilmeyen bütün bilgi ve yorumlara kaynak gösterdiğimi ve bu kaynakları da kaynaklar listesine aldığımı, yine bu proje çalışması ve yazımı sırasında patent ve telif haklarını ihlal edici bir davranışımın olmadığını beyan ederim.
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BİTİRME PROJESİNİN ADI (BÜYÜK HARFLERLE VE KALIN OLARAK YAZILACAK VE ORTALANACAK)

(250 kelimeyi geçmeyen Özet metni paragrafı) 

[bookmark: _GoBack]Dikkat bu satırı ve aşağıdaki açıklamaları özeti yazdıktan sonra siliniz! 
(Özet metni çalışmayı en iyi şekilde yansıtmalıdır. Bu yüzden özette kelime seçimine dikkat edilerek gereksiz kelimelere yer verilmemelidir. Özette çalışmanın konusu veya amacı, ana hatlarıyla çalışmanın nasıl yapıldığı (metot ve dizayn), başlıca kalitatif ve kantitatif bulgular, önemli sonuçlar verilmelidir. Özet, çalışmanın “niçin yapıldığı”, “nasıl yapıldığı”, “ne bulunduğu” ve “bulguların ne anlam taşıdığı” sorularını yanıtlamalıdır. Özette Tez Başlığında verilen mesajın tekrarlanmaması daha fazla bilgi sunma olanağını sağlar.)
(Özet sayfası bir sayfayı geçmemelidir. Gerekirse satır aralıklarını azaltınız)


Anahtar Kelimeler: En fazla Beş Kelime














ÖZET ÖRNEĞİ
DİKKAT 
Örnek özeti inceleyiniz ve kendi özetinizi yazdıktan sonra silmeyi unutmayınız! 

BÜYÜK VERİ ANALİTİĞİ KULLANILARAK MÜŞTERİ TERK OLASILIĞININ TAHMİNİ

Günümüzde rekabetin artmasıyla birlikte işletmelerin sürdürülebilirliğini sağlamak için müşteri ilişkilerini etkin yönetmeleri büyük önem taşımaktadır. Müşteri terk oranı (churn), işletmelerin kârlılığını doğrudan etkileyen kritik bir performans göstergesidir. Yönetim Bilişim Sistemleri kapsamında gerçekleştirilen bu çalışmanın amacı, büyük veri analitiği yöntemleri kullanılarak bir telekomünikasyon firmasına ait geçmiş müşteri verileri üzerinden terk olasılığının tahmin edilmesidir. Bu kapsamda açık veri kaynaklarından elde edilen 7.043 gözlemden oluşan veri kümesi Python dili kullanılarak analiz edilmiştir. Verilerin ön işlenmesi sürecinde eksik veriler giderilmiş, değişkenlerin kategorik ve sayısal özelliklerine göre dönüştürmeleri yapılmıştır. Makine öğrenmesi algoritmalarından Karar Ağaçları, Lojistik Regresyon, Rastgele Orman ve Yapay Sinir Ağları modellenmiş, sonuçlar karşılaştırmalı olarak değerlendirilmiştir. En yüksek doğruluk oranı %85 ile Rastgele Orman algoritmasında elde edilmiştir. Çalışma sonucunda müşterilerin sözleşme süresi, ödeme yöntemi ve teknik destek taleplerinin terk davranışı üzerinde belirleyici olduğu gözlemlenmiştir. Elde edilen bulgular, işletmelerin erken uyarı sistemleri oluşturarak müşteri kaybını azaltmalarına katkı sağlayabilir. Bu bağlamda veri odaklı karar destek sistemlerinin geliştirilmesi YBS alanında stratejik bir öneme sahiptir.

Anahtar Kelimeler: Büyük Veri, Müşteri Terk Analizi, Makine Öğrenmesi, Veri Madenciliği, Yönetim Bilişim Sistemleri.
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BİTİRME PROJESİNİN ADI (İNGİLİZCE, BÜYÜK HARFLERLE VE KALIN OLARAK YAZILACAK VE ORTALANACAK)

(Özet metni paragrafının İngilizceye 250 kelimeyi geçmeyen çevirisi) 

Dikkat Abstract’ı yazdıktan sonra bu satırı ve aşağıdaki kısmı siliniz!
(Bu sayfa bir sayfayı geçmemelidir. Gerekirse satır aralıklarını azaltınız) 


Key Words: Türkçe’dekilerin karşılığı en fazla beş İngilizce kelime
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